

Амурский Маяк

№13(9790),
5 апреля
2019 года,
Пятница

Общественно-политическая газета

Еженедельник

Издаётся с 5 апреля 1930 года

Новости «АМ»

В призовой тройке



29 марта в Благовещенске состоялось совещание 10 хозяйств Тамбовского, Ивановского и Константиновского районов, входящих в агрохолдинг «Янта» Иркутского масложирокомбината, где были подведены итоги трудового соревнования за 2018 год. Среди критериев отбора – урожайность сельскохозяйственных культур, эффективность работы хозяйства, финансово-экономическая составляющая.

Почетное первое место присуждено АО «Димское» (генеральный директор Л.А. Валова), второе – ООО «Михайловское» Михайловского района, третье – ООО «Амур» (рук. В.А. Бобриков).

В 2018 году «Амур» с площади 2507 га получил по 23,5 центнера зерновых культур, 17 ц/га – сои. Было реализовано 3138 тонн зерновых, 8350 тонн сои. Себестоимость 1 кг зерна составила 7,5 рублей, сои – 12,6 руб. Рентабельность производства сои – 49,6 %.

На фото: заместитель генерального директора ОАО «Иркутский масложирокомбинат» О.А. Залуцкий и гендиректор ООО «Амур» В.А. Бобриков

Уважаемые жители Тамбовского района!

Местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Тамбовского района сообщает, что 26 мая проводится предварительное голосование (праймериз) по кандидатурам для последующего выдвижения кандидата от Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (далее Партия) на должность главы Тамбовского района.

Кандидатами предварительного голосования могут быть члены Партии, сторонники Партии, граждане РФ, не являющиеся членами и сторонниками Партии и не являющиеся членами иных политических партий.

Предварительное голосование организуется и проводится в целях предоставления возможности гражданам РФ участвовать в политической жизни общества.

Подать заявление и другие документы можно до 30 апреля 2019 года с 15 до 17 часов в рабочие дни по адресу: с. Тамбовка, ул. Ленинская, 90, кабинет 18.

Местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Тамбовского района

От 10 куб. СКИДКИ!!!

ПЕНОБЛОКИ

60 20
30
ГАРАЖИ, БАНИ
ДОМА
ПРИСТРОЙКИ
ДОСТАВКА

8-968-246-27-77, с. Тамбовка

Магазин «ХОЗЯИН»

Предлагает к продаже
ТЕПЛИЦЫ по суперцене!!!
ОСП-3 – 840 рублей, ГИП-
СОКАРТОН от 300 рублей,
УТЕПЛИТЕЛЬ базалит от 580
рублей, ЛИНОЛЕУМ, ПЛАС-
ТИКОВЫЕ ПАНЕЛИ, МЕТАЛЛОПРОКАТ

с. Тамбовка, ул. Ленинская, 50,
8-962-285-23-51

ГКУ Амурской области Центр занятости населения Тамбовского района приглашает ищащих работу граждан предпенсионного возраста, а именно, за пять лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию (не являющихся пенсионерами), пройти профессио-

нальное обучение за счет средств органов службы занятости населения (бесплатно).

Во время обученияенным гражданам будет выплачиваться стипендия в размере 13536 рублей в месяц.

Ждем вас по адресу: с. Тамбовка, ул. Первомайская, 4-Б, тел. для справок 8(41638)21-7-48, 21-7-46

МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ДОСААФ РОССИИ ТАМБОВСКОГО РАЙОНА

продолжает производить набор на курсы водителей категорий «А» и «В»

Срок обучения: категория «А» – 2 месяца,

категория «В» – 3 месяца

Оплата за обучение: категория «А» – 14000 рублей,

категория «В» – 20000 рублей.

ОПЛАТА ПРОИЗВОДИТСЯ В РАССРОЧКУ НА ПРОТЯЖЕНИИ ОБУЧЕНИЯ

Доставка к месту практического вождения

на автомобиле ДОСААФ

Работаем по новой программе:

демонстрация учебных фильмов

и решение билетов – на компьютере

Выдается учебный материал (диск, билеты, ПДД)

тел. 8 (41638) 21-3-37, 8-924-349-75-60

При себе иметь: копию паспорта, медицинское

заключение для ГИБДД

НАШ АДРЕС: с. Тамбовка, ул. Северная 84-А

Лицензия Од 5471 от 05.09.2016г.

ПРОФЛИСТ

Оптово-розничная база «СТРОИТЕЛЬ»

Предлагает стройматериалы и инструменты в наличии и под заказ. Металлическая, сай-динг, профлист, металлокро-кат, ж/б изделия и т.д.

А также осуществляем утепление, обли-цовку домов, магазинов и различных зда-ний из нашего материала.

Имеется доставка.
с. Тамбовка, за заправкой Скрябина
(по обьездной)

8-924-349-40-40



«Мусорная реформа» – в действии

В хозяйстве пригодятся

Так, очевидно, решили некоторые жители районного центра и выдернули восемьдесят процентов металлических колышков с табличкой «Мусор». Их администрация Тамбовского сельсовета установила на улицах Тамбовки в местах зaborа ТБО автотранспортом ООО «Полигон».

2 апреля корреспонденты газеты «Амурский маяк» проехали по улицам Тамбовки, чтобы посмотреть реализацию «мусорной» реформы в реальности. Недекватное отношение тамбовчан к местам скопления мусора удивило. Судя по чистым улицам, ООО «Полигон» в понедельник 1 апреля вывез весь мусор. Правда, вновь принесенные мешки с мусором уже лежали на углу улиц Штойко-Жужжалкина, Кооперативная-Первомайская, Калининская-Школьная, Северная-Жужжалкина. Несмотря на график подноса мусора – понедельник и четверг с 7 до 8 часов утра, жители этих улиц соблюдают его не собираются и носят мусор когда захотят. Что неправильно!

Ну, а Тамбовский сельсовет, по словам главы администрации С.В. Гречихина, заготавливает новые колышки, теперь уже деревянные. Как только позволит замерзшая еще земля, они будут установлены на местах прежних, металлических, унесенных «хозяйственными» жителями Тамбовки.

Л.КУЛИК



Фото
О.Лесновой

ВНИМАНИЕ!

На территории всей Амурской области с 01.04.2019 года установлен особый противопожарный режим. Необходимо очистить безогневым способом свои земельные участки от сухой растительности, опавших листьев и другого горючего мусора. Не допускайте выжиганий и палов сухой травы! Обнаружив любое возгорание, примите незамедлительные меры к его тушению подручными средствами. При невозможности потушить возгорание своими силами срочно сообщите в противопожарную службу Тамбовского района по номеру 01 (101 – с мобильного) или в ЕДДС Тамбовского района по бесплатному номеру 112

ТЕПЛИЦЫ

Разных размеров



А также БЕСЕДКИ, ЛАВОЧКИ

8-924-349-40-40

Магазин «Строитель», за заправкой Скрябина

История местной прессы: от «Колхозника» до «Амурского маяка»

5 апреля – 89 лет районной газете «Амурский маяк»

Районная газета «Амурский маяк» имеет свою историю и во многом интересную. Она на 11 лет моложе «Амурской правды», а среди районных газет Дальнего Востока является самой старшей. За свою историю газета четыре раза меняла название.

В начале 1930 г. Политбюро ЦК ВКП(б) приняло постановление «О мероприятиях по ликвидации кулацких хозяйств в районах сплошной коллективизации». Это стремительно подтолкнуло крестьянство к процессу создания коллективных хозяйств в Тамбовском районе. Ведению политики коллективизации служили средства массовой информации, с их помощью проводились агитационно-пропагандистские работы среди населения Тамбовского района. Так, 2 апреля 1930 г. решением бюро Тамбовского РКП(б) была образована районная газета «Колхозник», редактором был утвержден Серебряков. Уже 5 апреля вышел первый номер. Текст газеты набирался ручным шрифтом, а печаталася на легендарной ручной «камериканке» - печатной машине, которая приводилась в движение с помощью вращения огромного колеса руками.

Выбор названия газеты «Колхозник» был неслучайным, он отвечал исторической обстановке того времени. Газета была боевым органом районной партийной организации в борьбе за массовую коллективизацию на территории района, которая нередко сопровождалась различными политическими процессами, мероприятиями по ликвидации кулацких хозяйств в Тамбовском районе, и писала о делах сельских тружеников района.

К сожалению, в Тамбовском архиве не сохранились номера газет тех лет, но единственные

номера газеты хранятся в Государственной публичной библиотеке им. М.Е.Салтыкова-Щедрина в Москве. Издавалась газета под этим названием до 18 сентября 1930 г., по 34 номер включительно.

23 сентября в связи с постановлением ЦК ВКП(б) от 11 августа 1930 года «О реорганизации сети газет в связи с ликвидацией округов» районная газета переименована в «Знамя колхозизации» – орган Тамбовского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Хабаровского края. Ответственный редактор утвержден А.Кошев.

Районная газета была одной из 3500 газет, выходивших в предвоенном 1940 г., имела тираж 1500 экземпляров, в послевоенное время тираж составлял 900 экземпляров. В довоенные годы в редакции Тамбовской газеты «Знамя колхозизации» работал штатным корреспондентом Козуб Григорий Ефимович. В 1939 году он был призван на действительную службу, служил в военно-морском флоте. А в 1942 году ушел на фронт защищать Родину, ценой собственной жизни он спас командира, способствовал выполнению боевого задания.

«Знамя колхозизации» всю свою публицистическую силу направила на приближение победы над фашистской Германией. Каждое слово газеты было посвящено одному – как победить врага. Газета подробно освещала ход уборочной, сбора теплых вещей для фронта, распространение облигаций и займов в пользу советских солдат, призывала к созидательному труду, и вселяла своим читателям неистребимую веру в победу. Так, в статье «Будем работать еще лучше» газета «Знамя колхозизации» от 12 мая 1944 г. писала: «...Воодушевленные новой победой советских войск рабочие совхоза имени Лазо взяли новые повышенные обязательства, направленные на повышение темпов сева, на быстрейшее его завершение».

В тяжелые военные годы не раз менялись редакторы газет: 1936-1941 год – М.М.Колотий, 1941г. – А.С.Клейнов, 1942г. (январь-март) – Р.А.Евинсон, 1942г. – А.И.Чарушников, 1946-1954 гг. – М.М.Колотий.

В послевоенные годы газета выходила в месяц от четырех до шести раз, летом – чаще, объем её тоже варьировал – от одного до половины печатного листа. Редакционный коллектив был малочисленным, а возглавлял его Михаил Михайлович Колотий. Очень подробно газеты 1947г.-1950г. проанализировала Л.Н.Заверюхина (ответственный секретарь газеты 1983-2005 гг.). В своих статьях в «Амурском маяке» осветила те темы, которые затрагивались на страницах газет того времени. Исходя из этих тем, можно сделать вывод, чем жила в то время наша страна.

Подавляющее большинство газетных публикаций не имели подписи. Огромное место в газете отведено политике нашего государства. Передовица, трудинные рапорты коллективов посыпалась вождю И.В.Сталину. Газета 47-го года освещала зна-

сельхозпродуктов могли быть оштрафованы. Так, в одной из заметок написано: «Народный суд района рассмотрел гражданские дела по иску районного уполномоченного Министерства заготовок к гражданам Толстовки Чернышук и Лымаревой, из села

Татьяновки Федирко, Токмаковой, Сидельниковой и Токмаковой о взыскании недоимок сельхозпродуктов по государственным поставкам». Его решение гласило: немедленно взыскать натурой несданные продукты и штраф – от 190 рублей до семи тысяч. Многие из проходящих по следственным делам в газете упоминаются без инициалов, которые в ту пору если и указывались, то после фамилии, исключение составляли высокие чиновники. Колхозникам же имена и отчества подчас заменяли буквой «т» что назначает «товарищ».

Газеты 1947-1950-х годов свидетельствуют о том, что колхозники с патриотическим подъемом подписывались на второй государственный заём восстановления и развития народного хозяйства. «Ни одного труда нечестивого без облигаций нового займа!», «Взаймы родному государству» – таковы заголовки газеты. В газетах тех лет также зафиксирован призыв тамбовчан к колхозникам Татарской АССР переселяться на новые земли. В спецвыпуске ярко рассказано о том, чем богат район.

Кроме того, в послевоенные годы выходили отдельно от газеты Уборочные бюллетени, в которых освещалась ход уборочной, т.е. выполнение взятых социалистических обязательств комбайнами машинно-тракторных станций и совхозов.

**Эльвира ЗВЕРСКАЯ, ученица
МБОУ Косицынская СОШ
(рук. проекта Л.С.Горошко)**
(Продолжение следует)



менятельные события: выборы в депутаты Верховного Совета РСФСР (их было всего два – И.В.Сталин и А.М.Спиридовон (1-ый секретарь Амурского обкома партии); выборы в областной и районный Советы народных депутатов; празднование 30-летия Октябрьской революции; проведение денежной реформы и отмена карточной системы на промышленные товары.

Особо выделяются статьи о развитии народного хозяйства. В газете отмечается, что численность рабочих и служащих увеличилась на 3 млн., полностью восстановлены очередные отпуска для них и прекращены массовые сверхурочные работы, применявшиеся в военный период. Трудовые коллективы активно вызывают друг друга на соревнование, дают социобязательства по выполнению госплана, проводятся всевозможные месячники. «Знамя колхозизации» от 19 июня 1947 года опубликовало письмо колхозников и служащих МТС Хабаровского края товарищу Сталину, в котором они дали слово образцово провести полевые работы. В случае невыполнения обязательств злостные несдатчики



В довоенные годы газета сыграла огромную роль в проведении колхозизации и индустриализации, а позже, когда началась Великая Отечественная война, «Знамя колхозизации»

О соцвыплате инвалидам-колясочникам

Чтобы пристроить пандус

Управление социальной защиты населения по Тамбовскому району информирует жителей Тамбовского района, что Постановлением Правительства Амурской области от 06.09.2012г №480 утвержден порядок предоставления социальной выплаты (компенсации) инвалидам-колясочникам на пристройку пандуса, балкона/лоджии с пандусом (пандуса к балкону/лоджии).

Право на социальную выплату (компенсацию) на пристройку пандуса, балкона/лоджии с пандусом (пандуса к балкону/лоджии) имеют инвалиды и дети инвалиды, которым в индивидуальной программе реабилитации предусмотрено техническое средство реабилитации – кресло-коляска.

Социальная выплата (компенсация) на пристройку пандуса, балкона/лоджии предоставляется инвалидам исходя из суммы средств, предусмотренных локальной сметой на строительство: 200 тыс. рублей для граждан, проживающих в многоквартирных домах не выше первого этажа; 100 тыс. рублей для граждан, проживающих в индивидуальных и двухквартирных домах, не выше первого этажа; 100 тыс. рублей для граждан, устанавливающих пандус временного и эпизодического использования, проживающих в многоквартирных домах выше первого этажа.

Чтобы получить социальную выплату необходимо предоставить: паспорт или свидетельство о рождении (для детей, не достигших 14 лет) инвалида; справку об установлении инвалидности, выданную ФГУ МСЭ; индивидуальную программу реабилитации инвалида; договор, заключенный инвалидом со строительной организацией на пристройку пандуса; копии акта о завершении переустройства или перепланировки жилого помещения, выданное органом местного самоуправления; документы, подтверждающие факт оплаты указанных работ. Выплата компенсации производится на счет инвалида.

За подробной информацией необходимо обращаться в Управление социальной защиты населения по адресу: с. Тамбовка, ул. Калининская, 66, 1 этаж, 2 кабинка, тел 21-5-62.

М.МИКУЛИЧ, начальник отдела предоставления мер социальной поддержки УСЗН по Тамбовскому району

АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ

КЛАСТЕР №4

Г.БЛАГОВЕЩЕНСК,
БЛАГОВЕЩЕНСКИЙ РАЙОН,
ИВАНОВСКИЙ РАЙОН, ТАМБОВСКИЙ РАЙОН

НА ОСНОВАНИИ ЗАКОНА АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ №334-ОЗ
РАЗМЕР ПЛАТЫ ЗА КОММУНАЛЬНУЮ УСЛУГУ ПО ОБРАЩЕНИЮ
С ТКО СОСТАВИТ ДЛЯ ГРАЖДАН, ПРОЖИВАЮЩИХ

В БЛАГОУСТРОЕННЫХ
МНОГОКВАРТИРНЫХ
ДОМАХ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ
БЛАГОУСТРОЕННЫХ
ЖИЛЫХ ДОМАХ

3,27 РУБ./КВ.М

В НЕБЛАГОУСТРОЕННЫХ
МНОГОКВАРТИРНЫХ
ДОМАХ С ПЕЧНЫМ ОТОПЛЕНИЕМ
И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ
НЕБЛАГОУСТРОЕННЫХ
ЖИЛЫХ ДОМАХ
С ПЕЧНЫМ ОТОПЛЕНИЕМ

2,33 РУБ./КВ.М

ГРАЖДАНАМ ЛЬГОТНЫХ КАТЕГОРИЙ, ИМЕЮЩИМ ПРАВО НА СОЦИАЛЬНУЮ ПОДДЕРЖКУ ПО ОПЛАТЕ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ, БУДЕТ ПРЕДОСТАВЛЕНА ЛЬГОТА НА ОПЛАТУ УСЛУГИ «ОБРАЩЕНИЕ С ТВЕРДЫМИ КОММУНАЛЬНЫМИ ОХОДАМИ».

ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ВОПРОСОВ НЕОХОДИМО ОБРАЩАТЬСЯ В УПРАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ ПО МЕСТУ ВАШЕГО ЖИТЕЛЬСТВА.

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ОПЕРАТОР ПО ОБРАЩЕНИЮ С ОХОДАМИ: ООО «ПОЛИГОН»
АДРЕС: 675000, АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ, г. БЛАГОВЕЩЕНСК,
ул. БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦКОГО д. 42, этаж 1
ТЕЛ/ФАКС: 8 (4162) 77-31-07, Е-MAIL: POLIGON.BLAG@mail.RU
ДИРЕКТОР: КАРШАКЕВИЧ ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Г. БЛАГОВЕЩЕНСК
БЛАГОВЕЩЕНСКИЙ РАЙОН
ТАМБОВСКИЙ РАЙОН
ИВАНОВСКИЙ РАЙОН

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН
8 (4162) 66-18-61
8 (4162) 77-45-18
8 (41638) 2-14-06
8 (41649) 5-29-29

**ГРАВИЙ, ЩЕБЕНЬ, ОТСЕВ, ПЕСОК любой, УГОЛЬ, ДРОВА
(рубленые, чурками), ПЕРЕГНОЙ, ЗЕМЛЯ недорого
ВЫВЕЗУ МУСОР, ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ до 6 тонн**

8-909-811-57-63, 8-909-811-57-77

Воинский учёт

Награждены лучшие

29 марта в районной администрации были оглашены итоги районного смотря-конкурса на лучшую организацию воинского учёта и бронирования граждан, пребывающих в запасе, проходившего на территории Тамбовского района в период с 1 января по 1 декабря 2018 года. В нём приняли участие 6 организаций и 4 сельских администраций.



Рассмотрев представленные материалы, районная конкурсная комиссия среди сельских администраций присудила 1 место Лермонтовскому сельсовету (и.о. главы Козел Евгения Валерьевна), 2 место – Тамбовскому сельсовету (глава Гречихин Сергей

Владимирович), 3 место – Толстовскому сельсовету (глава Саяпина Жанна Вильевна).

Среди организаций 1 место присуждено СПК «Искра» – (председатель Гунин Иван Юрьевич), 2 место – МКУ «Дирекция по ремонту зданий и автомо-

бильного транспорта» (начальник Черпак Игорь Геннадьевич), 3 место – ГАУЗ АО «Тамбовская больница» (главный врач Бредюк Нина Кулар-ооловна).

Были вручены памятные дипломы специалистам, ответственным за воинский учёт и бронирование граждан, пребывающих в запасе, Гамолиной Анастасии Александровне (Лермонтовский сельсовет); Арутюнян Ольге Михайловне, Стешаковой Елене Валентиновне (Тамбовский сельсовет); Стребневой Светлане Сергеевне (Толстовский сельсовет); Полян Екатерине Вячеславовне (СПК «Искра»); Лисиной Елене Анатольевне (МКУ «Дирекция по обслуживанию зданий и автомобильного транспорта»); Мелиевой Юлии Олеговне (ГАУЗ АО «Тамбовская больница»).

Глава района Н.Н.Змушко и во-

енный комиссар по Ивановскому, Константиновскому и Тамбовскому районам Г.И.Децель поблагодарили собравшихся за ответственный подход к своему делу и добросовестный труд.

Т.ГУЗЬ, секретарь комиссии по бронированию пребывающих в запасе граждан по Тамбовскому району
Фото О.Кутузовой



В Центральной библиотеке

Царской рыбой зовется лосось

В феврале 2019 года на Дальнем Востоке стартовала кампания «Свобода лососю!», посвященная проблеме сокращения популяции лососевых. В этой кампании участвуют Еврейская автономная область, Хабаровский край, Приморье, приграничные территории Китая и, конечно же, Амурская область. Не осталась в стороне и центральная библиотека: по просьбе преподавателей МБОУ Тамбовская СОШ подготовила и провела для учащихся 7 «В» и 8 «Б» классов экологическую квест-игру. Вначале учащимся рассказали о представителях лососевых, обитающих или проходящих в Амурской области в Зейском, Бурейском и Архаринском районах. Были озвучены экологические проблемы, мешающие миграции лососевых по рекам Приамурья. Рассказ о ценных промысловых рыbach сопровождался электронным презентационным материалом и литературой, представленной на тематической выставке. Улыбки и смех ребят вызывала информация о происхождении слова «лосось» от слова «лох» - самец семги во время икрометания. Далее участникам предложили почувствовать себя рыбным косяком и выбрать вожака, вручили путевой лист и пожелали доброго пути без потерь. Перед игрой поставлена цель: пройти стоянки и препятствия по пути миграции, при правильном выполнении заданий получить от ихтиологов-библиотекарей определенные буквы, а затем в конце из них составить ответ на вопрос «В чем нуждаются лососевые, чтобы их популяция не сократилась



до минимума?» После этого все поспешили на площадку за библиотекой, где и состоялась игра. «Косяк» слушал сказки, легенды и мифы о лососевых, от пункта к пункту продвигаясь, преодолевая на своем пути камни, перепады воды и ловушки браконьеров. В пункте «В синем море, в быстрой речке» складывали пазлы рыб тайменя и ленка, обитающих в Зейском районе. В пункте со смешным названием «Лосось – это вам не лось!» отгадывали ребусы и слушали веселые случаи про лососей. Чтение стихотворений не оставило никого равнодушными на стоянке «О бедном лососе замолвите слово». Составить за 1 минуту как можно больше слов из слова «лососевые» пытались в лососеворде «Напрягите извилины». Здесь же, вспоминая знания школьной программы по биологии животных, давали систематическую характеристику лососевых. Добравшись до пункта «Не учите рыбу плавать», собирали пословицы и поговорки о рыбах. Пройдя весь маршрут по пути миграции, благополучно «отложили икру» (бросали теннисные шарики в корзины) и собрали все буквы. В итоге у ребят получилось слово «охрана» - вот оказывается, в чем нуждаются лососевые.

Затем «косяк» вновь пригласили в библиотеку на стоянку «Царскою рыбой зовется лосось», где прошла демонстрация бутербродов с красной рыбой. Участниками квеста было получено много позитива и, что немаловажно, знаний об этих рыбах.

Е.КАЛИНИНА,
главный библиотекарь МБУ Тамбовская МЦБ

Социальная поддержка

В будущее вместе

26 марта в ГАУ АО «Тамбовский КЦСОН» совместно с Тамбовским Центром занятости населения провели мероприятие для замещающих семей «В будущее вместе», направленное на профессиональное самоопределение ребят, проживающих в таких семьях. Целью проведения акции стало оказание социальной, правовой, психологической поддержки и помощи подросткам в выборе профессии.

Ведущий инспектор Тамбовского ЦЗН Казак Александр Сергеевич провел с ребятами диагностику на определение профессиональной направленности, тренинговые упражнения на выявление профессиональных предпочтений. В непринужденной, доверительной обстановке все участники выполняли упражнения с огромным интересом. В ходе встречи подростки просмотрели видеоролики о новых и востребованных профессиях на рынке труда. Все поставленные задачи были достигнуты.



Уходя домой, участники мероприятия уносили с собой хорошее настроение, новые знания о профессиях, а также уверенность в профессиональном самоопределении и буклеты с информацией, помогающей сделать свой правильный выбор.

Л.КОЛЯДЕНКОВА, завотделением по подготовке и сопровождению замещающих семей

В общественных организациях

На контроле у общественного совета

В конце марта состоялось очередное заседание Общественного Совета Тамбовского района, на повестке которого стояло три вопроса. С информацией «О состоянии готовности к реализации реформы по утилизации ТКО на территории Тамбовского района» выступил первый заместитель главы администрации района К.Е.Колодин.

О выполнении рекомендаций Общественного Совета от 7.07.2018 г. по работе администрации Раздольненского сельсовета по созданию благоприятных условий жизнедеятельности, взаимодействию с предприятиями, общественными организациями доложил глава Раздольненского сельсовета Д.С.Долгушев.

Начальник отдела развития инфраструктуры района Р.С.Игнатюк проинформировал членов ОС об использовании субсидий из областного бюджета на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения и сооружений на них в 2018 году.



В обсуждении вопросов приняли участие директор МАУ Тамбовский РДК Е.А.Кручинкин, главный врач Тамбовской больницы Н.Н.Бредюк, гендиректор ООО «Раздольненское» Н.А.Гаврилов, старший врач Раздольненской участковой больницы Е.А.Долгушева. В работе Совета принял участие и выступил глава района Н.Н.Змушко.

Общественный Совет единогласно утвердил и принял рекомендации по обсуждаемым вопросам. Также рекомендовано оставить на контроле исполнение пунктов 1 подпунктов 1.3 – 1.3, п.2, п.5.2 – 5.5 рекомендаций ОС от 7.07.2018г. о ходе работ Раздольненского сельсовета по созданию благоприятных условий жизнедеятельности, взаимодействию с предприятиями и общественными организациями.

Фото Л.Кулик

Письма в «АМ»

Встречи «отдыха души»

Именно так мне хочется начать свой рассказ о том месте, где происходят такие встречи.

Вот уже несколько лет моя мама и её подруги посещают Тамбовскую библиотеку. Уйдя на заслуженный отдых, пенсионеры большую часть времени проводят дома, и круг общения у них уменьшается. Для того, чтобы они не чувствовали себя ненужными в обществе, им крайне необходимо общение. В нашем селе организуют кружки, встречи, группы танцев и скандинавской ходьбы. Кто-то выбирает себе что-то подходящее их интересам и здоровью.

В Тамбовской библиотеке организуют различные мероприятия, после которых у наших пенсионеров поднимается настроение и хочется ещё раз прийти сюда. Коллектив библиотеки основательно готовится к таким встречам.

Каждый раз новая тема, это и приближающийся праздник, и о писателях, театре, и «путешествия по странам», и многое другое.

Проводят викторины, мастер-классы, разыгрывают сценки. И в конце встречи устраивают чаепитие с тем, что приготовили сами участницы.

Весь коллектив, который работает в библиотеке, очень серьезно относится к подготовке таких встреч, потому что наши пенсионеры – люди с жизненным опытом, многое знают, но и тут их ждут новые открытия. Хочется сказать о высоком профессионализме сотрудников библиотеки, доброжелательных, умных,влеченных людей, которые вкладывают душу, во всё, что делают. Большое спасибо всему коллективу Тамбовской библиотеки за их труд, внимание, организованные встречи, от которых у наших пенсионеров «отдыхает душа».

Л.МУСАТОВА, с.Тамбовка

Подаренные экскурсии!

Хочу поблагодарить специалистов отделения по подготовке и сопровождению замещающих семей Л.А.Коляденкову, А.Н.Мельничук, С.Г.Шишову, водителя А.А.Волобуева, замдиректора Тамбовского КЦСОН О.А.Лобачеву за возможность нашим детям выезжать на экскурсии, знакомиться с разными достопримечательными местами в нашей области. Надолго запомнится поездка в Константиновку на страусиную ферму, в православный храм, в краеведческий музей. И недавняя поездка в Амурский театр драмы, прогулка по набережной Амура. Ведь мы, родители, не всегда имеем возможность свозить детей куда либо, а как важно с детства приобщать к миру прекрасного, интересного и развивать кругозор ребятишек.

Хочется пожелать, чтобы и в дальнейшем наши дети бывали с экскурсиями и в других интересных, памятных местах с целью познания окружающего мира.

Зинаида СОБОЛЕВА

СИМВОЛ ДОБЛЕСТИ И МУЖЕСТВА

К 50-летию событий на о.Даманский

Отшумели-отзвенели мероприятия, посвященные 50-летию событий на о.Даманский марта 1969 года.

Спасибо, помнят люди, и отмечена эта дата была повсюду, где есть участники боёв, погибшие, и где чаят память о героизме наших пограничников и солдат советской армии, не позволившим разгореться пожару войны...

Но самые значимые мероприятия прошли в Приморье. Распланированы буквально по минутам были два дня торжества: пгт.Лучегорск, находящийся в непосредственной близости к месту боёв и в г.Дальнереченске.

Прибыло большое число приглашенных – участники боёв, родственники погибших, активисты.

Торжества первого дня, 2 марта, проходили в Лучегорске. Торжественное собрание в Большом Зале МБУ ДК Пожарского муниципального района, митинги в парке «Героев Дамаских событий» и на Ритуальной площадке отд. «Нижнемихайловское», посещение музея «Боевой славы», организован поминальный обед, и побывали на источнике «Ласточка». Второй день, 3 марта – основные торжества (день был очень насыщен и расписан буквально по минутам, от графика отступлений не было).

Многочисленные делегации были из Приморского и Хабаровского краёв и Амурской области, представители всех уголков России – от Сахалина до Якутии и Краснодара.

День начался с открытия Аллеи Героев на плацу службы в г.Дальнереченске Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю. Были открыты 8 бюстов Героев региона. Всё было очень трогательно, торжественно. После – митинг-реквием «Святая часть быть часовым границы» в городском парке в мемориальном комплексе, где покоятся офицеры – защитники границы с 1929 года и по наши дни. Каждому хотелось положить цветок памяти.

На Мемориальном комплексе городского кладбища, где покоятся наши защитники границы (пограничники двух застав: Нижнемихайловка и Сопки Кулебякины и воины Верхнеудинского полка, ранее похоронены в п.Филино. Ребята, погибшие в бою из частей п.Камень Рыболов – похоронены по месту службы. Там тоже проводились аналогичные мероприятия).

Все этапы дня – мероприятия дышали героикой, патриотизмом. И отрадно отметить, что в этом направлении ведётся большая работа – всюду принимали участие патриотические клубы школьников и молодёжи. Отменено было только факельное шествие из-за начавшегося пожароопасного периода. Но это время было занято прекрасной экскурсией на Графскую сопку, богатую боевой историей.

ОГИБДД информирует

Пешеходу – переход!

Самое главное на дороге – внимательность и взаимное уважение. Пешеход – это, без сомнения, поправленный участник дорожного движения. Даже любой водитель обязательно бывает пешеходом. К сожалению, зачастую пешеходы уверены, что водитель обязан их пропустить и обязательно это сделает. Но не всё так просто: скорость, темное время суток, влажное покрытие проезжей части – всё это факторы, которые могут помешать водителю вовремя среагировать и успеть нажать на тормоз.

В целях обеспечения безопасности дорожного движения, пресечения и предупреждения грубых

нарушений Правил дорожного движения, связанных с непредоставлением преимущества в движении пешеходам, нарушения Правил дорожного движения пешеходами Госавтоинспекцией отдела МВД России по Тамбовскому району с 8 по 15 апреля 2019 года проводится профилактическое мероприятие «Пешеход, пешеходный переход».

По итогам прошлого года на территории Амурской области произошло порядка трёхсот случаев наезда на пешеходов, причём почти половина из них – 138 аварий – по вине самих пешеходов. Самые распространённые нарушения – переход проезжей

части в неустановленном месте в зоне видимости пешеходного перехода, движение по проезжей части при наличии тротуара.

Уважаемые пешеходы! Помните о том, что переходить проезжую часть разрешается по пешеходным переходам, а в случае их отсутствия – по линии тротуара на перекрестках. При этом прежде, чем перейти проезжую часть, необходимо убедиться, что ваш путь будет безопасным, и только после этого начать переходить дорогу. В тёмное время суток рекомендуется размещать на верхней одежде световозвращающие элементы. Ответственность за нарушение Правил дорожного движе-

ния пешеходами предусмотрена в виде штрафа на сумму 500 рублей (ст. 12.29 ч.1 КоАП РФ).

Уважаемые водители! Приближаясь к пешеходному переходу, будьте внимательны и осторожны, не превышайте скоростной режим! Помните о том, что водитель транспортного средства, приближаясь к нерегулируемому пешеходному переходу, должен уступить дорогу пешеходам. За непредоставление преимущества в движении пешеходам предусмотрен штраф в размере 1500 рублей (ст.12.18 КоАП РФ).

П.ЧЕРЕМИСИНОВА,
инспектор по пропаганде БДД
ОГИБДД ОМВД

Предлагаю услуги погрузчика
8-914-063-09-79

ОАО «Тамбовскагропромхимия» оказывает платные услуги

Распиловка и продажа пиломатериалов. Столярные работы. Хранение товарно-материальных ценностей. Хранение и отпуск ГСМ. Ремонтно-слесарные и сварочные работы. Подработка зерна. Перевозка грузов. Услуги трактора
с.Тамбовка, ул.Пионерская, 72, тел. 21-5-22

Официально

Администрация Тамбовского района Амурской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об установлении размера платы, взимаемой с родителей за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях Тамбовского района, реализующих образовательные программы дошкольного образования

с. Тамбовка, №225 от 25.03.2019

273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», постановлением Правительства Амурской области от 30.10.2018 № 522 «Об установлении максимального размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях Амурской области на 2019 год» (с учётом изменений от 27.02.2019 № 82), постановлением Администрации Тамбовского района Амурской области от 12.05.2016 № 207 «О порядке взимания родительской платы за содержание ребёнка в дошкольных образовательных учреждениях и общеобразовательных учреждениях Тамбовского района, реализующих образовательные программы дошкольного образования» (с учётом изменений от 24.10.2016 № 509) ПОСТАНОВЛЕНИЕ

1. Установить с 01.04.2019 плату, взимаемую с родителями или законными представителями за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях Тамбовского района, реализующих образовательные программы дошкольного образования, учитывая калькуляцию, предоставленную отделом образования Администрации Тамбовского района (приложение № 1), в размере 150 рублей за одного ребенка в день (приложение № 2).

2. Признать утратившим силу постановление Администрации Тамбовского района от 26.10.2018 № 1022 «Об установлении размера платы, взимаемой с родителями за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях Тамбовского района, реализующих образовательные программы дошкольного образования», постановление Администрации Тамбовского района от 22.11.2018 № 1096 «О внесении изменений в постановление главы Администрации Тамбовского района от 26.10.2018 № 1022 «Об установлении размера платы, взимаемой с родителями за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях Тамбовского района, реализующих образовательные программы дошкольного образования».

3. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Амурский маяк».

4. Контроль исполнения постановления возложить на заместителя главы Администрации Тамбовского района по социальным вопросам С.М.Пашкину.

Глава района Н.Н.Змушко

СОГЛАСОВАНО

Заместитель главы Администрации Тамбовского района по социальным вопросам С.М.Пашкина

Заместитель главы Администрации Тамбовского района начальник финансового управления С.С.Евсеева

Начальник отдела образования А.А.Губарец

Начальник юридического отдела М.М.Морозова

Приложение № 2 к постановлению главы района от 25.03.2019 №225

Размер платы, взимаемой с родителями за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях Тамбовского района, реализующих образовательные программы дошкольного образования с 01 апреля 2019 года

Размер родительской платы в день (рубль)	Размер родительской платы в день для семей имеющих трех и более несовершеннолетних детей (рубль)
150	130

В соответствии с п. 3 ст. 65 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», на основании постановления Администрации Тамбовского района Амурской области от 12.05.2016 № 207 «О порядке взимания родительской платы за содержание ребёнка в дошкольных образовательных учреждениях и общеобразовательных учреждениях Тамбовского района, реализующих образовательные программы дошкольного образования» (с учётом изменений от 24.10.2016 № 509) за присмотр и ухода детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией, обучающимися в дошкольных образовательных учреждениях и общеобразовательных учреждениях Тамбовского района, реализующих образовательную программу дошкольного образования, родительская плата не взимается.

ТЕХНОПОЛИС

широкий ассортимент
ХОЛОДИЛЬНИКОВ И
МОРОЗИЛЬНЫХ
камер

ул.50 лет Октября 15
(41638) 21-2-74

УСТАНОВКА СЕПТИКОВ

От 45 тыс.руб. Возможна рассрочка

УСЛУГИ ЭКСКАВАТОРА

Глубина копания до 4м (куветы, траншеи, ямы под септик и т.д.)

8-924-444-21-98

МОНТАЖ СИСТЕМ ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ

(консультации,
обслуживание)

8-962-284-38-76

Спорт

Традиционный открытый районный турнир по волейболу на призы газеты «Амурский маяк» 9 марта состоялся в спортзале с.Придорожное. На параде открытия Л.Н. Куллик, главный редактор газеты, поблагодарив команды за принятие приглашения на участие в турнире, по желала командам успешного выступления. В борьбу за призовые места вступили три команды женщин, и пять команд мужчин. Первыми на площадку вышли женские команды из Белогорска и пгт.Прогресс. Белогорцы, одержав победу, определили себе второе место в турнире. Победителями турнира стала команда нашего района, потому что им не было равных на площадке в этот день. Игры между мужскими командами проходили в упорной борьбе из трех партий. Четыре почти равные команды вступили в борьбу за призовые места турнира. Об этом говорит счет партий 25:21, 26:24, 28:30, 15:11. Первое место в турнире заняла команда Тамбовского района, победив в финальной игре команду ШОР г.Благовещенска. Третье место у команды г.Белогорска, четвертое и пятое соответственно «Политех» и «Реал» г.Благовещенск. Лучшими игроками турнира признаны А.Дроботова, В.Сечнова, В.Есаков и П.Алексеев.

Соревнования по двоеборью между девушками и женщинами, посвященные Международному женскому Дню 8 Марта, собрали 18 участниц из Тамбовки, Новоалександровки, Толстовки, Придорожного. Отыграв с соперницами в настольный теннис, участникам предстояло выполнить 12 «удачных» бросков в дартсе. Лучшие результаты в своих категориях показали А.Шарапа, Т.Миронова и Л.Безъязыкова. Серебряными призерами стали К.Николаева и А.Чепежникова (обе из Новоалександровки), Г.Титаева. Третье место по сумме двух видов заняли А.Савельева, В.Долгова (Толстовка) и З.Мирошник.

Соревнования по настольному теннису в зачет XII районной комплексной Спартакиады 10 марта собрали десять команд в спортивном зале МБОУ Тамбовская СОШ. Шесть финалистов определили игры в двух подгруппах. Команды, в состав которых входили двое мужчин и одна женщина, боролись до последней игры. Итог распределения мест в таблице определила последняя игра между командами «Просвещение» и СПК «Искра». Места распределились согласно набранным очкам: шестое место заняла команда с.Косцицино, пятое у с.Новоалександровка, четвертое – с.Толстовка,

третье – с.Садовое (А.Ждаха, А.Залюбовская, В.Маяр), второе у команды прошлогоднего чемпиона СПК «Искра» (А.Щукин, О.Полунина, А.Заволокин), чемпионы Спартакиады по настольному теннису – команда «Просвещение» (А.Хрущев, А.Новикова, А.Стешаков). ***

16 марта в спортивных залах ДЮСШ и с.Придорожное прошли отборочные соревнования по волейболу в зачет областной комплексной Спартакиады. В группе у женщин было три команды. Тамбовчанки выиграли выход в финал, победив всех соперников со счетом 2:0. Второе место у команды из Серышевского района, и третьими стали «октябрьята».

В подгруппе у мужчин за выход в финал боролись четыре команды. Наши мужчины, обыграв все команды со счетом 2:0 без особых усилий вышли в финал. Второе место в подгруппе у команды Октябрьского района, тре-

тье – у Завитинского района, на четвертой строке команда Серышевского района.

16-17 марта завершилось первенство Амурской области по мини-футболу среди ветеранов 40+, в котором принимала участие команда «Колос» с.Тамбовка. Первенство проводилось в три тура. Первый тур принимали футболисты команды г.Райчихинска 16-17 января, 16-17 февраля хозяевами были игроки команды г.Белогорска. Третий тур принимали команды г.Благовещенска. В первенстве приняли участие восемь команд из Серышева, Ивановки, Тамбовки и городов Райчихинска, Белогорска и Благовещенска. Одержав победу во всех турах, команда «Колос» заняла первое место в первенстве Амурской области по мини-футболу среди ветеранов 40+. Второе место у команды г.Белогорска, третье заняла команда «Урарту» г.Благовещенск.



Турнир памяти В.С.Баранова



Помнить и чтить своих героя – славная традиция русского народа. Василий Стефанович Баранов являлся истинным примером любви к труду на родной земле и передал эту любовь своим детям и внукам. Его самоотдача и преданность сельскому хозяйству высоко ценили и руководители, и простые рабочие, с которыми Василий Стефанович всегда мог найти общий язык. Он был грамотным, требовательным и ответственным бригадиром, внимательным и заботливым отцом и дедом. В свободное время Василий Стефанович увлекался волейболом и неоднократно участвовал в соревнованиях среди работников хозяйствства «Амурский партизан».

23 марта на базе Дома культуры с.Косцицино состоялся IX турнир Памяти кавалера Ордена Ленина В.С.Баранова. В соревнованиях приняли участие 6 команд. В спортзале с.Косцицино собрались волейболисты из Новоалександровки, Раздольного, Придорожного, сборной УФК по Амурской области и две команды с.Косцицино.

Открыл турнир приветственным словом глава района Н.Н.Змушко. Николай Николаевич много лет проработал с В.Стефановичем бок о бок, они были друзьями и в жизни, поэтому его слова прозвучали особенно сердечно. Разнарядку по турниру провела Р.Б.Штанько, замдиректора МАО «Районный центр спорта». В жарких спортивных баталиях игроки проявили командный дух, сыгранность и умение владеть

мячом, азарт и волю к победе. Болельщикам не было скучно, игры были интересными и напористыми.

После соревнований главный судья А.П.Горошко и методист по спорту с.Косцицино В.В.Баранов огласили итоги состязаний и вручили всем заслуженные награды. Победителями стали спортсмены команды «Косцицино-1», второе место у волейболистов «Косцицино-2», на третье место вышла команда с.Новоалександровка. Четвёртыми стали раздольненцы, 5 и 6 места за командами с.Придорожное и сборной УФК по Амурской области.

Лучшими игроками признаны В.Горбатовский (с.Новоалександровка), Е.Крот (с.Придорожное), Д.Долгушев (с.Раздольное), П.Кривошеев (сборная УФК), Е.Шелехан (Косцицино-1), Н.Михалина (Косцицино-2).

Традиционно, в сельской столовой, был организован обед для участников соревнований. Выражаем благодарность генеральному директору ООО «Амурский партизан» Н.В.Степаненко, заведующей столовой с.Косцицино Е.В.Барановой и всему персоналу за сотрудничество в проведении турнира.

В следующем году нас ожидает юбилейный турнир, приглашаем всех желающих! Занимайтесь спортом, ведь, как говорится в народной пословице – «Быстро и ловко болезнь не догонит!» Будьте здоровы!

В.БАРАНОВА,
зав.филиалом с.Косцицино

Могли бы быть первыми

22-24 марта состоялось первенство Амурской области по волейболу среди команд юношей и девушек 2003-2004 годов рождения. От Тамбовского района выступала команда юношей. Наша сборная состояла из игроков села Садовое (Вдовин Степан, Минько Максим) и села Козьмодемьянка (Бурдуков Владислав, Никонов Александр, Хаустов Егор, Стриковский Василий, Барабаев Кирилл).

На соревнования прибыло пять мужских команд. В первый день наши ребята играли с волейболистами Свободного. Как оказалось в последствии, это была игра лидеров соревнований. Настрой парней был очень боевой, дома отрабатывались элементы игры в защите и нападении, взаимодействие игроков на площадке. В первой партии наша команда сразу ушла в отрыв в пять очков, но потом, что-то разладилось, собственные ошибки на подаче и в защите привели к поражению. В после-



дующих партиях борьба была напряженной с переменным успехом, но в последней пятой партии глупые и ненужные ошибки привели к поражению – 2:3, победу праздновали ребята из Свободного. Обидно, болельщики недоумевали, как так, команда сильнее и интереснее, а проиграла. Во второй день, в непростой игре мы переиграли ДЮСШ-3 города Благовещенска – 3:1. В последний день легко обыграли и ребят из Белогорска, и волейболистов из Селемджинского района. По результатам игр первое

место у свободненских спортсменов, вторыми стали наши волейболисты, на третьем месте – Белогорск.

Путевку на первенство Дальнего Востока получили волейболисты из города Свободного. Жаль, была упущена реальная возможность поехать нашей команде. Трех наших ребят пригласили в сборную команду, это приятно, но могли бы поехать и больше. Проанализировав причины не совсем удачного выступления, я пришел к выводу, что нужно заставлять ребят исправлять игровые ошибки еще дома, больше работать над собой, над индивидуальным мастерством. Плохо еще то, что команда сборная, и только к концу соревнований у ребят в команде появилось взаимопонимание в командных действиях.

Хочется пожелать успешного выступления нашим волейболистам в составе сборной области на первенстве ДФО.

А.АНТОНЮК, тренер
Тамбовской ДЮСШ

Поздравляем с успехом!

17 марта 2019 г. прошел первый этап VIII районного спортивного фестиваля. В нем приняли участие наши активные пенсионеры Ф.А.Царьков, Н.Н.Папкович, В.П.Бобинова, Н.А.Суров, В.В.Саяпин.

В результате постоянной работы над собой получен отличный результат. Н.Н.Папкович – 1 место по настольному теннису; Ф.А.Царьков – 2 место среди мужчин по настольному теннису; В.П.Бобинова – 1 место по шашкам.

Огромное спасибо Н.А.Сурову и В.В.Саяпину, которые отважно сражались с соперниками по шахматам и половину партий выиграли. Молодцы! Здоровья вам, счастья и удачи!

Товарищи! Ведите здоровый образ жизни и чаще защищайте честь родного села!
С уважением, администрация Жариковского сельсовета, совет ветеранов и лично Р.М.Соболева